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Cu toții recunoaștem necesitatea unei transformări rapide a sectorului 
agricol și a adoptării de practici „inteligente față de climă”. Prin 
urmare, acest lucru necesită eforturi comune ale tuturor părților 
interesate din industria agricolă – fermieri, profesioniști, organizații 
sectoriale de afaceri, grupuri de interese, instituții de învățământ 
superior și instituții de cercetare, etc. Construirea capacităților de 
creare de rețele și transfer transnațional de cunoștințe pentru a 
intensifica impulsul pentru stabilirea agriculturii climatice-smart 
(CSA) în Bazinul Mării Negre (BSB) a fost unul dintre obiectivele 
principale ale proiectului „Alianța Transfrontalieră pentru Agricultură 
verde și inteligentă față de climă în Bazinul Mării Negre” /AGREEN/. 
Proiectul a fost implementat în perioada 06/2020-05/2023 de un 
consorțiu de 6 organizații: Dobrudzha Agrarian and Business School 
(Bulgaria), Universitatea „Ovidius” din Constanța (România), Tekirdag 
Namik Kemal University (Turcia), Agricultura Biologică Asociația 
Elkana (Georgia), Centrul Internațional pentru Cercetare și Educație 
în Agribusiness (Armenia) și ANATOLIKI S.A – Organizația pentru 
Dezvoltare Locală (Grecia). Cu toții ne-am unit eforturile în 
promovarea conceptului CSA ca abordare pentru dezvoltarea 
strategiilor agricole, pentru a asigura securitatea alimentară durabilă 
în condițiile schimbărilor climatice.  

 Datorită angajamentului și muncii asidue a tuturor partenerilor de astăzi, putem prezenta 
principala realizare a proiectului AGREEN și rezultatele care sunt disponibile tuturor părților 
interesate pe site-ul nostru: www.agreen-project.eu 

 

 Pe parcursul proiectului am înființat o Comunitate 
de practică (COP) care unește partenerii și cercetătorii 
proiectului, practicienii, antreprenorii și producătorii, 
organizațiile lor sectoriale sau de afaceri, precum și o Alianță 
de organizații, împărtășind interesul și expertiza în dezvoltarea 
tuturor aspectelor legate de agricultura inteligentă față de 
climă. Comunitatea are 6 puncte de contact – în fiecare țară 
parteneră – și va continua să-și sprijine membrii și să ofere 
oportunități de colaborare și schimb. 

 Am dezvoltat un 
plan pentru o strategie de 
branding pentru produsele 

agricole originare din Bazinul Mării Negre și produse într-un mod 
inteligent din punct de vedere climatic. În urma unei cercetări 
profunde și a unui studiu de fezabilitate care a analizat 
tendințele în Agricultura Climate-Smart (CSA), echipa 
internațională de experți a subliniat bazele și principiile 
dezvoltării unei strategii de branding relevante de care pot 
beneficia atât producătorii, cât și agenții de piață din regiunea 
Mării Negre. 

REZULTATELE PROIECTULUI AGREEN  



 

 În trei dintre țările partenere – Bulgaria, Georgia și 
Turcia au fost dezvoltate și experimentate 6 modele de culturi 
inteligente față de climă, adaptate condițiilor de mediu, sociale și 
economice din regiunea BSB. Printre modelele testate se numără 
culturile de grâu, triticale și bame, în alternativă la sistemele 
tehnologice convenționale, cum ar fi tehnologia organică sau 
tehnologia fără lucrări. De asemenea, a fost experimentată irigarea 
suplimentară sau precisă la culturile de nuc și floarea soarelui. A fost 
dezvoltat și aplicat totodată un model de agricultura sintropică. 
Modelele dezvoltate, precum și rapoartele și rezultatele fazei de 
testare pot fi găsite pe site-ul proiectului.  

 Platforma de internet 
pentru legătura producătorilor durabili și 
promovarea agriculturii climatice-
inteligente în BSB a fost lansată la: 
https://agreen-platform.com  

 O hartă interactivă a 
centrelor logistice pentru comerțul cu 
ridicata și cu amănuntul cu produse 
agricole livrate în mod durabil este 
disponibilă aici: https://places.agreen-
platform.com 

 

 

 

 

 

 A fost dezvoltat un curs integrativ de 
mobilitate mixtă „Antreprenoriat pentru agricultura 
inteligentă climatică în BSB” cu 6 module de formare, cu 
următoarele subiecte: abordarea CSA; construirea și 
susținerea lanțurilor valorice agroalimentare rezistente la 
climă; managementul fermelor durabile; finanţarea 
activităţilor CSA; marketing pentru produse agricole durabile; 
comerţul internaţional şi cooperarea. Cursul a fost pilotat de 
un grup de participanți internaționali la Dobrich în noiembrie 
2022 și este disponibil sub formă de resurse educaționale 
deschise pe platforma de internet a proiectului.   

  Au fost organizate trei conferințe internaționale de 
afaceri pentru discuții și prezentare a principalelor rezultate ale 
proiectului. Evenimentele s-au concentrat pe: branding regional 
pentru agricultură inteligentă față de climă; conectivitate la 
internet în agricultură și modele și cele mai bune practici pentru 
agricultura inteligentă față de climă.  

Pentru mai multe informații despre proiectul AGREEN și rezultatele acestuia, ne puteți urmări 
pe: 

 www.agreen-project.eu 

www.facebook.com/project.agreen 

https://agreen-platform.com/
https://places.agreen-platform.com/
https://places.agreen-platform.com/
http://www.agreen-project.eu/
http://www.facebook.com/project.agreen
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